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UVOD 

Inflacija datira još iz doba rimske imperije (stara je oko 4000 hiljade godina). Poznati su slučajevi kada bi 
dolazilo do naglog rasta cena zemlje ili znatnog pada kamata usled priliva velike količine zlata, do čega je 
dolazilo posle pobedičnih ratova. Izraz inflacija prvi put je upotrebljen u knjizi A.Demlera " Velika papirna 
obmana ili približavanje finansijske eksplozije" izdatoj 1864. godine. Inflacije koje su nastajale u uslovima 
metalnog novca bile su " minorne " u odnosu na stepen obezvređivanja do kojeg dolazi sa inflacijama u 
uslovima papirnog novca. 

POJAM INFLACIJE 

Inflacija predstavlja porast opšteg nivoa cena. Stopa inflacije je stopa promene opšteg nivoa cena i meri 
se na sledeći način: 

Nivo cena u ( godina t) – Nivo cena (godine t-1) 

Stopa inflacije u t godini = ----------------------------------------------------------- 

Nivo cena ( godina t -1) 

Suprotna pojava inflaciji je deflacija. Ona se dešava kada opšti nivo cena pada. To znači da se deflacija 
shvata kao stanje privrede u kojem efektivna novčana tražnja zaostaje za ponudom robne mase. 
Deflacija označava podizanje kupovne moći ( vrednosti novca ). 



Srodan pojam je dezinflacija. Ona predstavlja smanjivanje stope inflacije. Obe pojave su retke gotovo 
iščezle krajem prošlog veka. 

VRSTE INFLACIJE 

Inflacija je stara koliko i tržišna privreda. Posmatrano na duži rok, cene rastu. Međutim, ne znači da 
inflacija nužno prati pad realnog dohotka. Istorija pokazuje da cene rastu u vreme ratova i ekonomskih 
kriza, ali se više ne vraćaju posle ratova i kriza na prvobitni nivo. 

Poput bolesti koja razara tkivo ljudskog organizma, tako i inflacija razara privredu. Da bi se inflacija 
sanirala, potrebno je prethodno izvršiti klasifikaciju. 

Postije tri vrste oblika inflacija : 

Umerena 

Galopirajuća 

Hiperinflacija 

1. Umerena inflacija se odlikuje sporim radtom cena. Kada su cene stabilne ljudi stiču poverenje u novac i 
spremni su ga držati na štednim računima, budući das e njegova vrednost ne menja. Umerena inflacija 
predpostavlja stabilan odnos između novčane i realne aktive. 

2. Galopirajuća inflacija nastaje usled bržeg rasta cena. To unosi nesigurnost u privredu i ozbiljno 
ugrožava ekonomsku aktivnost. Novac postepeno gubi svoju funkciju. U takvim uslovima, ljudi drže samo 
minamalnu sumu novca za dnevne potrebe. 
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